Monsieur Le Président,

Mesdames, Messieurs,

Chers Amis,

Tout d’abord je voudrais remercier Yves Bouloux, sénateur de la Vienne, d’avoir accepté de parrainer cette soirée. Je souhaite aussi exprimer ma gratitude à Michel Scheller, Président de l’Association Aéronautique et Astronautique de France (3AF), et ancien Président de l’ONERA d’être avec nous ce soir. Michel Scheller honore régulièrement nos évènements de sa présence. Il participait le jeudi 18 octobre à la table ronde sur l’Intelligence artificielle au siège du cabinet de stratégie Oliver Wyman rue Euler à Paris. C’était le second rendez-vous de ce type, une première table ronde sur l’Open Innovation ayant eu lieu le 15 mai 2018. Nous allons poursuivre en 2019 ces rendez-vous initiés grâce à notre secrétaire général Alain Durand, par une table ronde au cours du premier semestre 2019 sur la Cyber Sécurité et une autre au second semestre sur  l’éthique et l’intégrité scientifique.
Alumni-ONERA est l’association des docteurs de l’ONERA. Elle a vocation à mettre ses membres en réseau avec des amis de l’ONERA. Je voudrais ce soir vous présenter quelques-uns d’entre eux :

· Jean-Claude Hironde, membre du conseil d’administration de la 3AF et membre de l’Académie de l’Air et de l’Espace. Il est président du comité de pilotage des Entretiens de Toulouse ;
· Gérard Laruelle, qui a effectué ses 20 premières années de carrière professionnelle à l’ONERA. Il est responsable du comité jeune à la 3AF et membre de l’Académie de l’Air et de l’Espace ;
· Martin Peter, conservateur, après en avoir été le propriétaire durant 20 ans, de la soufflerie Eiffel rue Boileau, que nous avons eu l’occasion de découvrir lors de notre première sortie en octobre 2017 ;
· Jean Letourneur, sculpteur passionné d’aérodynamique au point d’en avoir fait le thème de son œuvre. Il y a des peintres officiels de l’armée et Jean Letourneur serait sans nul doute sculpteur officiel de l’ONERA si la fonction existait ! Jean et son épouse Florence, artiste peintre, nous recevront dans leur maison-atelier de Fontenay-aux-Roses au printemps prochain. C’est un lieu magique, où résonne le bruit du maillet depuis les années 30, où s’y installa son père, René Letourneur, premier grand prix de Rome. La prochaine Lettre 3AF, à paraître la semaine prochaine, présentera les deux derniers ouvrages de Jean Letourneur. 
· Parmi les nombreux amis de l’ONERA, notre orateur de ce soir : Philippe Perrier, qui a fait toute sa carrière chez Dassault-Aviation. Diplômé de l’École Centrale de Paris, il a participé à la conception aérodynamique de tous les avions de la Société, du Falcon 50 au Falcon 5X en passant par le Rafale et le nEUROn. Il a été responsable technique du programme Rafale et Directeur Technique chargé en particulier, de la Conception Aérodynamique. Philippe Perrier est titulaire de la Médaille de l’Aéronautique.
Philippe Perrier est membre de la commission technique 3AF « Aérodynamique » et l’un des co-auteurs d’un ouvrage sur les souffleries et les techniques de mesures, paru en 2017 et préfacé par le Président Scheller.

A mes côtés, Philippe Perrier est co-responsable du domaine aérodynamique aux Entretiens de Toulouse et il animera en avril 2019 un Entretien de 3 heures à Toulouse sur le thème des « hydroptères ». Aussi si vous voulez débattre plus en profondeur de ce sujet passionnant, rejoignez-nous le mercredi 10 avril à Toulouse. Je signale que le modérateur de cet entretien est également ici ce soir : Dominique Colin de Verdière, membre de l’Académie de l’Air et de l’Espace. 
Avant de laisser la parole à Philippe Perrier, je vous indique qu’il y a encore quelques tirages d’une Lettre 3AF de l’année dernière, la Lettre n° 27, dans laquelle figure un article de Philippe Perrier, sur le sujet qu’il aborde dans cette conférence : « les bateaux qui volent ».
